



Comisia pentru petiții

13.9.2024

COMUNICARE CĂTRE MEMBRI

Subiect: Petiția nr. 0454/2024, adresată de Beate Kainz, de cetățenie austriacă, privind consecințele asupra mediului ale construirii unui depozit de deșeuri în Austria

1. Rezumatul petiției

Potrivit petiționarei, Tribunalul Administrativ Federal din Austria (BVwG) a confirmat decizia adoptată de landul Austria Inferioară (NÖ) de a crea un depozit de deșeuri în zona de protecție a păsărilor Natura 2000, înregistrată cu numărul W102 2265402-1/45E, la 4 aprilie 2024. Depozitul de deșeuri urmează să fie amplasat într-o zonă desemnată pentru a fi folosită în scopul extracției pietrișului. Cu toate acestea, potrivit petiționarei, în loc să se umple cavitatea creată în urma extracției pietrișului, depozitul de deșeuri va fi amplasat pe un teren agricol. Petiționara se întreabă dacă depozitul de deșeuri planificat respectă dispozițiile Directivei UE privind habitatele [Directiva privind conservarea habitatelor naturale și a speciilor de faună și floră sălbatică (FHH)]. Petiționara subliniază, de asemenea, o posibilă contradicție în cazul în care zonele de pantă ale dealului unde urmează să fie amplasat depozitul de deșeuri vor fi deschise utilizării publice, în condițiile în care se preconizează că păsările protejate, foarte sensibile, urmează să cuibărească pe platoul superior. Petiționara se întreabă dacă un depozit de deșeuri pe un teren agricol care nu a fost folosit anterior pentru extracția de minerale poate fi aprobat în temeiul orientărilor UE privind securitatea alimentară.

2. Admisibilitate

Declarată admisibilă la 28 iunie 2024. Comisia a fost invitată să furnizeze informații [articolul 233 alineatul (5) din Regulamentul de procedură].

3. Răspunsul Comisiei, primit la 13 septembrie 2024

Directiva privind habitatele prevede la articolul 6 alineatul (3) că orice proiect care ar putea

afecta în mod semnificativ un sit protejat trebuie supus unei evaluări corespunzătoare a efectelor potențiale asupra sitului, în funcție de obiectivele de conservare ale acestuia din urmă. În conformitate cu articolul 7 din Directiva privind habitatele, această dispoziție se aplică și în cazul siturilor protejate în temeiul Directivei privind păsările.

Din versiunea publică a deciziei la care face referire petiționara¹, rezultă că proiectul situat într-o zonă specială de protecție a păsărilor, AT1213V00 Sandboden und Praterterrasse, a făcut obiectul unei proceduri de evaluare a impactului asupra mediului. În cadrul acestei evaluări, a fost examinată și compatibilitatea proiectului cu obiectivele stabilite pentru zona specială de protecție a păsărilor. După ce a examinat o modificare a proiectului inițial, tribunalul administrativ a concluzionat că este exclus ca proiectul modificat să aibă un efect semnificativ asupra obiectivelor de conservare ale acestui sit.

Serviciile Comisiei nu au acces la dosarul cauzei și nu sunt în măsură să reexamineze constatările instanței austriece competente. Cu toate acestea, pe baza afirmațiilor făcute de petiționară și a deciziei judiciare citate (puse la dispoziția publicului), nu reiese că decizia este incompatibilă cu dispozițiile Directivei privind habitatele (sau ale Directivei privind păsările).

Petiționara nu a precizat la ce orientări ale UE privind securitatea alimentară a făcut referire. Serviciile Comisiei nu au putut identifica nicio normă de drept al Uniunii care ar fi putut fi încălcată prin aprobarea acestui proiect.

Concluzie

În urma examinării informațiilor prezentate de petiționară, serviciile Comisiei nu au putut identifica niciun element care să justifice continuarea investigațiilor în această chestiune.

¹ BVwG: 4 aprilie 2024 - W102 2265402-1/45E.